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БЕЗПЕКА ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСКУРСІЙ У ПРИРОДУ В ЗАКЛАДАХ 

ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Екскурсії у природу є важливою формою організації навчання з біології, що 

поєднує теоретичні знання з практичним досвідом. В умовах сучасного освітнього 

процесу, орієнтованого на компетентнісний підхід, такі екскурсії відіграють ключову 

роль у формуванні екологічної свідомості, розвитку спостережливості, вміння 

аналізувати природні явища та робити висновки. Проте проведення екскурсій 

пов’язане з певними ризиками, тому найперше слід подбати про безпеку. 

Організація екскурсій починається з підготовчого етапу. Він передбачає 

обговорення теми, маршруту, спорядження, досліджень, які необхідно виконати, 

способів роботи. 

Напередодні керівник екскурсії повинен провести попередній огляд території і 

визначити можливі небезпеки: географічне розташування, кліматичні умови, 

складність рельєфу, наявність небезпечних ділянок, тварин або комах, які можуть 

становити загрозу. Також важливо враховувати погодні умови, позаяк спека, дощ або 

різка зміна температури можуть значно вплинути на комфорт та безпеку здобувачів 

освіти.  

Для цього попередньо, за день-два, учителеві необхідно самому побувати на місці, 

оглянути місцевість, визначити маршрут, обрати місця зупинок для пояснення, 

демонстрації обʼєктів, самостійних спостережень здобувачів освіти, збирання 

матеріалів, узагальнюючої бесіди, відпочинку, визначити час переходів, зупинок і 

відпочинку, визначити тривалість екскурсії [1, с. 172–173]. 

Перед екскурсією необхідно обовʼязково провести інструктаж. Також під час бесіди 

повідомляє учням дату, час, місце, мету, завдання, маршрут екскурсії, пояснює правила 

безпеки й поведінки, коротко характеризує обʼєкт, дає поради щодо спостережень і 

фіксації їхніх результатів [2, с. 377]. 

Із собою необхідно взяти аптечку, мобільні телефони, список учасників із 

контактами батьків та план маршруту. 

Під час самої екскурсії необхідно слід не сходити з визначеного маршруту, не 

торкатися незнайомих рослин, грибів чи тварин, не вживати нічого, знайденого у 

природі (ягоди, плоди, гриби тощо).  
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Вчитель повинен постійно контролювати поведінку учасників екскурсії, вчасно 

реагувати на будь-які зміни, бути уважним до фізичного й психологічного стану 

здобувачів освіти.  

Дотримання елементарних правил безпеки, уважне ставлення до учасників та 

продуманий маршрут дозволять уникнути більшості ризиків і зробити екскурсію не 

лише корисною, а й безпечною. 
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